



2025年2月

26

星期三

农历乙巳年

正月二十九

国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第15799期)
(今日 28 版)

中共中央 国务院印发《国家突发事件总体应急预案》

新华社北京2月25日电 日前，中共中央、国务院印发《国家突发事件总体应急预案》。《国家突发事件总体应急预案》是组织应对突发事件的总体制度安排，由总则、组织指挥体系、运行机制、应急保障、预案管理等部分组成，适用于党中央、国务院应对特别重大突发事件工作，指导全国突发事件应对工作。

《国家突发事件总体应急预案》突出政策性、指导性和可操作性，注

重把握与专项应急预案、部门应急预案的关系，主动适应防范化解安全风险新的形势要求和实践需要，重点从坚持和加强党的全面领导、健全应急指挥体制机制、坚持从源头防范化解重大风险、建立健全预警机制、细化应急响应流程及要求、加强基层应急工作、规范预案体系构成及衔接等方面明确了工作措施。

《国家突发事件总体应急预案》



扫一扫
阅读全文

市十五届人大五次会议举行第二次全体会议

听取市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告

丁小强等出席 吴小华等向大会作工作报告

本报讯 记者张瀚予报道：2月25日下午，市十五届人大五次会议举行第二次全体会议，听取市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告，表决通过选举和表决办法。

会议由大会主席团常务主席、执行主席于川主持。

大会执行主席苏春华、黄国珍、陈丙翥、连树斌、李瑜、司慧军、赵永进、李颖南、王书文、王咏刚、张芬芬、翟勇、郗淑芳、王宇红、张月飞在主席台前就座。

大会主席团常务主席丁小强、吴小华、郭海英、卢展明、秦军、王宇、郭晓泓、牛金生在主席台就座。

在主席台就座的还有：陈向阳、李敏、孙刘琳、崔元斌、呼亚民、贺鑫、杨保春、朱静、秦苏良、邢张朋、阎新平、王卫军、赵文栋、崔江华、张丽芳、邱建英、杨泽民、刘向前、桑利刚等。

本次会议应出席代表355人，出席席代表312人，符合法定人数。

市人大常委会主任吴小华代表市十五届人大常委会向大会作报告。他

说，2024年是中华人民共和国成立75周年，也是人民代表大会制度建立70周年。一年来，在市委坚强领导下，市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，深入践行全过程人民民主，紧紧围绕全市工作大局，认真履行宪法法律赋予的各项职责，在稳中求进中推动人大工作高质量发展，圆满完成市十五届人大四次会议确定的各项任务。一年来，市人大常委会坚持党的全面领导，在强化思想政治引领上提升新境界；坚持依法治国，紧紧围绕市委十二届七次全会暨市委经济工作会议部署，认真履行宪法法律赋予的职责，不断丰富全过程人民民主基层实践，以改革创新精神实干争先，凝聚合力，为奋力开创长治高质量发展新局面；坚持“四个机关”定位，在加强常委会自身建设上取得新进步。全年制定、修改地方性法规3件，听取审议专项报告16项，作出决议决定7项，组织或

配合执法检查、视察及调研22次，依法任免国家机关工作人员102人次，为全市经济社会高质量发展提供了坚实的民主法治保障。

2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。市人大常委会工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚持党的全面领导、人民当家作主、依法治国有机统一，紧紧围绕市委十二届七次全会暨市委经济工作会议部署，认真履行宪法法律赋予的职责，不断丰富全过程人民民主基层实践，以改革创新精神实干争先，凝聚合力，为奋力开创长治高质量发展新局面；坚持“四个机关”定位，在加强常委会自身建设上取得新进步。全年制定、修改地方性法规3件，听取审议专项报告16项，作出决议决定7项，组织或

自身建设。

市中级人民法院院长杨泽民、市人民检察院代检察长刘向前分别向大会作报告。

杨泽民在市中级人民法院工作报告中指出，2024年，全市法院在市委坚强领导、市人大及其常委会有力监督下，聚焦政治建设，以学思践悟筑牢忠诚根基；聚焦中心大局，以实干担当护航经济发展；聚焦为民初心，以宗旨意识回应群众关切；聚焦守正创新，以深化改革提升司法效能；聚焦自我革命，以严管厚爱锻造法院铁军。2025年，全市法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，全面贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神，紧扣“公正与效率”工作主题，在市委坚强领导下，忠诚履职、担当作为，以公正司法、定分止争做实为大局服务、为人民司法，为扎实推进中国式现代化长治实践提供更加优质高效的司法服务和保障。

（下转第二版）

丁小强参加市十五届人大五次会议潞州区代表团审议时强调 善谋善作善为善成 加快建设首善之区

本报讯 记者解婷报道：2月25日，市人大代表、市委书记丁小强来到市十五届人大五次会议潞州区代表团，与代表们一同审议政府工作报告。他强调，要认真落实中央以及省委、市委部署要求，善谋、善作、善为、善成，加快建设首善之区，为奋力开创长治高质量发展新局面作出潞州贡献。市人大代表、市

改造提升传统产业、培育壮大新兴产业、完善医疗卫生服务体系、强化公共服务供给等提出意见建议。丁小强认真听取、仔细记录，与代表们探讨交流。

丁小强充分肯定潞州区经济社会发展取得的成绩，指出，潞州区是全市政治、经济、文化中心，区位优越，交通便利，各种资源要素富集，经济社会活动活跃。要充分发挥比较优势，坚决扛起责任担当，加快建设经济繁荣、政治清明、文化先进、设施完备、社会和谐、环境优美的首善之区，不断提升首善之区度、贡献率，在全市高质量发展大局中勇当龙头、作出示范。要加快做大经济总量，用好经济工作主抓手，围绕

富消费产品，优化消费场景，推动现有商圈提档升级，积极引进培育大型商业综合体，打造高质量夜间经济集聚区，组织举办大型文体活动，努力把消费打造成长治经济的新增长极。要统筹抓好乡村振兴、生态环保、民生保障、安全稳定，力争各项工作在全市走在前列、挺立潮头。

丁小强强调，建设首善之区任务艰巨，迫切需要广大党员干部秉持担当尽责、求真务实的过硬作风。要纵深推进全面从严治党，进一步加强干部队伍建设，充分激发广大干部干事创业的精气神，以高质量党建引领保障高质量发展。

陈向阳参加市十五届人大五次会议沁县代表团审议时强调 找准赛道培育特色产业

本报讯 记者贾奕报道：2月25日上午，市人大代表、市委副书记、市长陈向阳来到沁县代表团，与代表们一同审议政府工作报告。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，按照市委、市政府部署要求，坚定信心、承压奋进，紧盯目标稳定经济运行，扬优势、谋发展、献良策，找准赛道培育特色产业，全力以赴增进民生福祉，为全市高质量发展和现代化建设贡献更大力量。市人大常委会副主任郭晓泓、市人

提升、产业园区建设、青年创新创业、完善医疗卫生服务体系、强化公共服务供给等提出意见建议。丁小强认真听取、仔细记录，与代表们探讨交流。

陈向阳充分肯定沁县过去一年各项事业取得的积极成效。他说，今年是“十

四五”规划收官之年。要准确把握高质量发展要义，统筹发展和安全，鼓足干劲与拼劲，全力做好经济社会发展各项工作。要攻坚克难，增强县域经济支撑。以项目建设为主抓手，强化招商引资，统筹投资结构、效益，汇聚各方资源、要素，全力抓好项目谋划储备、开工建设、招商引资、投产达效。要创新开放，培育农业特色品牌。持续巩固农业产业优势，加强标准研究，强化品牌建设，坚持科技兴农，推动良种引育，做强做优沁县小米、冷凉蔬菜、生态鱼等特色产业。围绕做好“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”增值大文章，推进产业链延链补链，积极

发展冷链物流、食品包装等配套产业，大力发展食品工业。要用好资源，开辟创新发展多元路径。高效用好水资源，做优做美水环境，做活做强水经济，全面彰显水城特色。深度挖掘文旅资源，拓展域内非遗文化、民俗文化内涵，持续优化景区建设，丰富市场供给、创新旅游服务，实现文旅融合发展。要以人为本，提升高质量发展成色。持续强化教育、医疗、养老等公共服务供给，推动县城更新改造，衔接城乡功能，增强县城综合承载能力，全方位以城聚人，以人兴业，为开创中国式现代化长治篇章聚人气、增朝气、强底气。

（下转第二版）

市政协十四届四次会议举行第二次全体会议 李敏出席

本报讯 记者徐娜报道：2月25日，市政协十四届四次会议举行第二次全体会议，10位市政协常委、委员进行大会发言。市政协主席李敏出席，市

品牌、推动我市杂粮产业高质量发展、着力发展庭院“她”经济、提升基层医疗卫生服务能力进行大会发言。发言中，委员们锚定高质量发展首要任务，谋良策、出实招，既有推动产业转型的“金点子”，也有增进民生福祉的“硬举措”。发言主题鲜明、思路开阔、目标明确、内涵丰富，充分展现了他们服务大局的履职担当和心系群众的为民情怀。

议通过了的选举办法（草案）和总监票员、总计票员、监票员名单（草案），决定提交市政协十四届四次会议第三次全体会议通过。

会议审议通过了政协第十四届长治市委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议（草案），决定将上述文件提交常委会议审议。

市政协十四届八次会议举行第二次全体会议

本报讯 记者马慧荣报道：2月25日晚，市政协十四届八次会议举行第二次全体会议，市政协主席李敏，市政协副主席阎新平、王卫军、赵文栋、崔江华、张丽芳、邱建英出席会议，市政协党组成员崔云峰、焦彦平参加。

会议通过了候选人名单，审

议通过了的选举办法（草案）和总监票员、总计票员、监票员名单（草案），决定提交市政协十四届四次会议第三次全体会议通过。

会议审议通过了政协第十四届长治市委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议（草案），（下转第二版）

丁小强参加市十五届人大五次会议解放军代表团审议时强调
深入学习贯彻习近平强军思想
谱写军政军民鱼水情深新篇章